
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Maio de 2010, às 09:40, no HOTEL METROPOLITANO, do município, CORONEL FABRICIANO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DOUGLAS GARCIA DE MENEZES representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

AMIR JOSE DE MELO - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO EUGENIO FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
CARLOS ROBERTO DOS SANTOS - CAMARA MUNICIPAL
ERIVALDO MOREIRA ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL
FABIO SILVEIRA AZEVEDO - PREFEITURA MUNICIPAL
FERNANDO HENRIQUE QUINTAO MAIA - PREFEITURA MUNICIPAL
GALBA GOMES DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE RISCALA ALBENY FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
LUIS HENRIQUE RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCOS DA LUZ EVANGELISTA LIMA MARTINS - CAMARA MUNICIPAL
PAULA CRISTINA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ROSANGELA MENDES ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORONEL FABRICIANO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CORONEL FABRICIANO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a Equipe de Trabalho responsável pelo CENSO 2010, em especial as duas ACM's.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Pedido de melhor acompanhamento do desenvolvimento do CENSO, tendo em vista que o último CENSO não teve resultado satisfatório para a Prefeitura
Municipal. Ao mesmo tempo agradecem e ressaltam a importância do Representante do IBGE esclarecer que as portas do posto de coleta municipal estão
abertas para receber qualquer cidadão para esclarecimento de dúvidas. Questionamento sobre a formação do questionário, divulgação do CENSO e certeza
do correto desenvolvimento da coleta. Como será supervisionado o trabalho do recenseador. Preocupação geral sobre o método de trabalho e quais as
garantias de que o trabalho do recenseador foi devidamente executado. Quando será o Resultado do CENSO. Todas as dúvidas foram esclarecidas.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Toda a metodologia utilizada no trabalho da Base Territorial foi apresentada.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apresentadas alterações na ultima reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Apesar de não ter alterações apontadas na última reunião, foi solicitado que se fizesse o registro da dúvida com relação ao limite dos municípios de Antônio
Dias com Coronel Fabriciano e de Ipatinga com Coronel Fabriciano. O sr. Presidente ressaltou que o IBGE obedece aos limites legais e que os mapas do
IBGE tem o aval do IGA, devendo os membros oficiarem o IGA para que procedam com os estudos e alterações que se fizerem necessárias.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Questão da divisas de Antônio Dias (Pipocas Plinc) e Ipatinga (no morro da Usipa e Anel Rodoviário)
Divisão dos limites municipais entre Coronel Fabriciano e Ipatinga e entre Coronel Fabriciano e Antônio Dias. 

Solução adotada:
  Foi esclarecido que quando os setores limitantes dessas localidades estiverem sendo coletados os membros da Prefeitura e Camara que desejarem
poderão acompanhar para sanarem quaisquer duvidas que possar surgir eventualmente.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
través de folders e divulgação da Prefeitura e Mídia em geral. O sr. Presidente divulgou o total de vagas e o total de inscritos para o PSS do recenseador.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecimento pelo apoio já recebido.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
08 cadeiras, 01 armário com chave, 01 arquivo, 01 bebedouro.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O sr. Presidente explicou que a pré-coleta será realizada nos setores urbanos do município, e será realizado um cadastro prévio dos endereços. Colocou
ainda à disposição dos membros da CMGE o resultado parcial deste cadastro.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O membro Luiz Henrique questionou qual a metodologia utilizada para supervisionar os questionários coletados. O sr. Presidente explicou que é realizado
uma seleção amostral de alguns domicílios para o supervisor realizar a entrevista e detectar qualquer divergência com o coletado pelo recenseador. O
membro José Riscala questionou como será realizada a divulgação do trabalho de coleta do Censo. O sr. Presidente explicou que à época do início da coleta
o IBGE utiliza-se de diversos tipos de mídias (televisiva, rádio, internet) para realizar esta divulgação. Está em estudo inclusive a participação do Presidente
da República juntamente com o IBGE para auxiliar nesta divulgação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
NADA A REGISTRAR

Participantes do IBGE: 
Fernanda Coelho Martins
Kelly Cristina Silva

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


